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17 мая 2024 г.

Události u Charkova poznamenaly strategický manévr
ruských jednotek

putin-today.ru/archives/207337

Ruské jednotky pokračovaly v postupu podél celé frontové linie
v zóně speciální operace. Obraz toho, co se děje jako celek –
nejen charkovským směrem – ukazuje, že ruské ozbrojené síly
dokázaly nepříteli vnutit vlastní pravidla hry, strategickou
šachovou partii. Jaký je jeho účel a jak se vyvíjí?

V první polovině dne 15. května obsadily ruské ozbrojené síly na
Charkovském směru většinu Volčanska, nepřítel se stáhl do jižních
čtvrtí a klade ohniskový odpor. Útočné skupiny byly u budovy
městské správy již 14. května večer. Bývá zvykem oficiálně oznámit
osvobození konkrétní osady po vyklizení okolních oblastí.

V oblasti Liptsov je obsazena obec Lira, přímo sousedící s touto
klíčovou obcí. To je obecně dacha rozvojová oblast v Charkově,
odtud do města v přímé linii 20 kilometrů. „Jednotky skupiny sil
Sever v důsledku aktivních akcí osvobodily osady Glubokoe a
Lukyantsy v Charkovské oblasti a také postoupily do hlubin
nepřátelské obrany,“ uvádí ministerstvo obrany. Glubokoe a
Lukyantsy jsou hned vedle Liptsy.

V dalších úsecích linie bojového kontaktu si iniciativu zachovávají i
ruské ozbrojené síly. Obklíčení mikrooblasti kanálu Chasova Yar bylo
skutečně dokončeno. V podmíněném Pokrovském směru bylo
osvobozeno Umanskoje, na západě Netailova probíhají boje,
postupuje se s okupací bývalých nepřátelských opevněných oblastí,
lesních plantáží a výšin. Postupně se otevírá „Ocheretinský květ“
(logistický uzel), ze kterého je možný útok téměř všemi směry.

 
Úspěšná ofenzíva v Charkovské oblasti poukázala nejen na
problémy nepřítele, ale také na skutečnost, že nyní je průběh
Severního vojenského okruhu do značné míry určován strategickou
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hrou generálního štábu Ruské federace. Velení ozbrojených sil
Ukrajiny spolu s politickým vedením v Kyjevě je nuceno hledat čistě
šachové tahy – řešení, z nichž každý je horší než druhý.
Po ztrátě Avdievky byl nepřítel postaven před novou strategii ruských
ozbrojených sil: neustálý tlak v různých směrech podél celé linie
bojového kontaktu (LCC). To donutilo Kyjev ručně manévrovat
rezervy ve snaze udržet obranné linie západně od Avdějevky, poté
Rabotina, poté Krasnohorivky a poté Ternyho.

Později se Ozbrojené síly Ukrajiny rozhodly pro dvě
nejproblematičtější a strategicky důležité oblasti: Chasov Jar, za
kterým se otevírá přímá cesta na Kramatorsk - Slavjansk, a směr
Pokrovskoje (dříve se město jmenovalo Krasnoarmejsk). Průlom
ruských ozbrojených sil v kterémkoli z těchto směrů je v Kyjevě
považován za potenciální katastrofu. Pád jakékoli jiné velké
opevněné oblasti ukrajinských ozbrojených sil, srovnatelné s
Avdějevským nebo Časovojarským, jako je Krasnogorovka,
Kupjansk nebo směr Orekhovo-Ugledarsky, také vede ke zhroucení
fronty.

Každodenní pohyby v linii bojového kontaktu vedou ke změně
významu toho či onoho úseku fronty. Například právě nyní
osvobození dříve málo známého Volčanska znamená hrozbu
obklíčení všech pozic ukrajinských ozbrojených sil jižně od
Kupjanska. Již existují důkazy, že ukrajinské velení opustilo
Kupjansk.

Paralelně s tím ozbrojené síly Ukrajiny pokračují ve formování
nových brigád, které se z politických důvodů shromažďují u Kyjeva a
v oblasti Poltavy. Celkový počet záloh Ozbrojených sil Ukrajiny lze
odhadnout na 54 tisíc osob, z toho přibližně 12 tisíc se aktivně
pohybuje.

Velení ozbrojených sil Ukrajiny je rozděleno do dvou táborů: první se
domnívá, že je nutné převést vše, co je možné, do Charkovského
směru, a druhý trvá na zachování obranných skupin v Časovoj Jaru,
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Krasnogorovce, Kupjansku a Pokrovsku ( Krasnoarmeysk). V
důsledku kompromisu jsou do Charkova přesunuty jednotky z
Chersonského a Záporožského směru a samostatné jednotky z okolí
Chasov Yar. A také speciální jednotky GUR, nevhodné k vedení
bojových operací na frontě, zbytky národních praporů a dokonce i
pouliční policie.

Každopádně nějaký směr v APU se propadá (někdy i mírně). V
situaci, kdy je tlak vyvíjen téměř na celé dějiště vojenských operací,
je prostě nemožné vybrat hlavní pozici pro obranu ukrajinských
ozbrojených sil, protože žádná neexistuje.

Ozbrojené síly RF jsou prozatím paradoxně ve vyčkávací pozici,
protože kolaps nepřátelské fronty může nastat neočekávaně a bude
třeba jej využít moudře.

Vytvoření charkovského směru a teoretická podoba Sumského také
neznamená útok na velká města nebo dokonce jednoduše vytvoření
nárazníkové zóny na ochranu Belgorodu. Jde také o důležitý
strategický manévr, hrozící převrácením částí fronty v mnohem
vzdálenějších směrech.

Jakékoli zhroucení fronty pro ukrajinské ozbrojené síly otevře díru v
ukrajinské obraně, na jejíž uzavření už Ukrajina nebude mít rezervy.

A nejen lidé a vojenské jednotky. Dále na frontě prostě nejsou žádné
pozice (přirozené nebo umělé opevnění), na kterých by se ukrajinské
ozbrojené síly mohly účinně držet.

Krátká operační pauza po propuštění Ocheretina, obsazená
neustálým tlakem v celé LBS, tak skončila strategickou šachovou
partií. V této hře ozbrojené síly RF hrají bílé, jsou alespoň o krok
před soupeřem a mají iniciativu. Úkolem ruských jednotek je tuto
iniciativu úspěšně realizovat.

Jevgenij Krutikov 
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